
Еже не дель но, как пра ви ло, по пят -
ни цам, на За по рож ской атом ной эле -
к т ро стан ции ра бо та ет ко мис сия по
куль ту ре про из вод ст ва. Сво е об раз -
ные рей ды осу ще ств ля ют ся со глас но
раз ра бо тан но му пла ну!гра фи ку. Чле -
ны ко мис сии об хо дят ра бо чие ме с та
в на ме чен ных под раз де ле ни ях и сни -
ма ют на ви део ка ме ру все уви ден ное.

«Как пра ви ло, в этих рей дах ак тив но
уча ст ву ют и пред ста ви те ли проф со юз -
ной ор га ни за ции, — рас ска зы ва ет за -

ме с ти тель на чаль ни ка энер го ре монт -
но го под раз де ле ния по ра бо те с пер -
со на лом Ана то лий Ми хай лен ко. — Се -
го дня мы по бы ва ли на ра бо чих ме с тах,
где тру ди лись пред ста ви те ли эле к т ро -
це ха и це ха ТАИ. В со став ко мис сии на
этот раз вхо ди ли на чаль ник тре ть е го
энер го бло ка стан ции, на чаль ник служ -
бы по ре мон ту тур би ны, бы ли со труд -
ни ки стан ци он ной про мы ш лен но(са ни -
тар ной ла бо ра то рии, ин же не ры и
инспек тор по ох ра не тру да».

Та кая пред ста ви тель ная де ле га ция
по бы ва ла воз ле тур би ны, где на ци лин -
д ре вы со ко го дав ле ния ра бо та ли теп ло -
изо ли ров щи ки, про ве ри ли, как за кры -
вал ся тре тий под шип ник на тур би не.
Обо шли ра бо чие ме с та на пя той от мет -
ке, где ре мон ти ро ва лись тур бо пи та -
тель ные на со сы.

«На ши ра бо чие при вык ли к та ким
дням куль ту ры тру да и бе зо пас но с ти,
по это му от но сят ся к ним спо кой но, —
го во рит Ана то лий Фе до ро вич. — Об хо -
ды про во дят ся по всем це хам. По ито -
гам про ве рок каж дый по не дель ник в
учеб но(тре ни ро воч ном цен т ре про -
сма т ри ва ет ся фильм, сня тый на ра бо -
чем ме с те в том или ином под раз де ле -
нии. Учи ты ва ет ся каж дое за ме ча ние,
де ла ют ся со от вет ст ву ю щие вы во ды».

На и бо лее рас про ст ра нен ные на ру ше -
ния — это гряз ные ра бо чие ме с та, ра бо та
без средств ин ди ви ду аль ной за щи ты.

Еще на ЗА ЭС еже ме сяч но, каж дую
тре тью сре ду, про во дят ся дни ох ра ны
тру да. Со глас но раз ра бо тан ным на год
стан ци он ным от де лом ох ра ны тру да
гра фи кам и те мам, со зда ют ся со от вет -
ст ву ю щие ко мис сии. За тем по чет вер -
гам на це хо вых со ве ща ни ях про ис хо -
дит раз бор на ру ше ний, вы яв лен ных
про ве ря ю щи ми.

В энер го ре монт ном под раз де ле нии
ре гу ляр но про во дят ся «пе ре кре ст ные»
вза и мо про вер ки — каж дый уча с ток по
на ме чен но му пла ну про ве ря ет друг дру -
га. Со став ля ют ся ак ты, об на ру жен ные

за ме ча ния рас сма т ри ва ют ся на со ве -
ща нии у ру ко во ди те ля ЭРП. Не ра ди вые
ра бот ни ки пре ду преж да ют ся, с ни ми
мо жет быть про ве ден вне оче ред ной ин -
ст рук таж. Из(за бо лее се рь ез ных по -
греш но с тей они мо гут быть ли ше ны пре -
мии, от ст ра не ны от ра бо ты и т.д. На этих
со ве ща ни ях так же рас сма т ри ва ют ся и
на ру ше ния тру до вой дис цип ли ны. «Но
их ко ли че ст во ми ни ми зи ру ет ся, — под -
чер ки ва ет Ана то лий Ми хай лен ко. — У
нас же ст кие пра ви ла вну т рен не го рас -
по ряд ка, вы ра бо тан ные го да ми».

Люд ми ла ГА ПЮК
Фо то Ни ко лая ПЕ Т РИ ЧЕН КО

НОЙ КОН ТРОЛЬ
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ВП „ЗАПОРІЗЬКА АЕС”: КУЛЬТУРА БЕЗПЕКИ І ВИРОБНИЦТВА

На сним ке: Ана то лий МИ ХАЙ ЛЕН КО ра бо та ет на

ЗА ЭС с де ка б ря 1982 го да. На чи нал сле са рем, ма с те -

ром ре монт ных ма с тер ских, стар шим ма с те ром в ре -

ак тор ном от де ле нии, ны не — за ме с ти тель на чаль -

ни ка ЭРП. Здесь, в энер го ре монт ном под раз де ле -

нии, ма ши ни с том кра на ра бо та ет его же на Лю бовь

Пав лов на, ин же не ром це ха ТАИ — сын Ан д рей.

Дочь Та ть я на — тех ник в от де ле ка д ров, зять Ви та -

лий — сле сарь ЭРП.

ОХРАНА ТРУДА: ТРОЙ ОХРАНА ТРУДА: ТРОЙ НОЙ КОН ТРОЛЬ

ПРАЦІВНИК. ПРОФСПІЛКА. ЗАХИСТ

У ве ресні нинішньо го ро ку бу ло ук ла де но но ву Га лу -
зе ву уго ду на     2007—2009 ро ки між Мінпа ли ве нер го та
Атом профспілкою Ук раїни. Про істотні зміни у до мо -
вле но с тях між сто ро на ми соціаль но го діало гу що до
соціаль но!еко номічно го за хи с ту тру дя щих роз повідає
завіду вач відділу Атом профспілки Юрій КО ЛЕ СОВ:

— Най го ловніше у новій Га лу зевій угоді — підви щен ня
мінімаль них га рантій з оп ла ти праці, а са ме ми ра зом з
міністер ст вом при ве ли розміри цих га рантій у за лежність від
розміру про жит ко во го мініму му на пра цез дат ну осо бу
замість за ко но дав чо вста нов ле ної мінімаль ної за робітної
пла ти. Тоб то з да ти підпи сан ня но вої Га лу зе вої уго ди
мінімаль на місяч на та риф на став ка (ок лад) для працівників,
які ви ко ну ють не квалiфiко ва ну, ма ло квалiфiко ва ну або до -
поміжну ро бо ту (гар де роб ник, кур’єр, при би раль ник служ -
бо вих приміщень, швей цар, сто рож то що) має виз на ча тись у
розмiрi вже не мен ше 150% про жит ко во го мініму му на пра -
цез дат ну осо бу для підприємств атом ної енер ге ти ки,
замість 100% та не мен ше 100%, про жит ко во го мініму му на
пра цез дат ну осо бу для інших підприємств замість 120% за -
ко но дав чо вста нов ле ної мінімаль ної за робітної пла ти. Як що
на ступ но го ро ку тем пи зро с тан ня мінімаль ної за робітної
пла ти знач но пе ре ви щу ва ти муть тем пи зро с тан ня про жит -
ко во го мініму му на пра цез дат ну осо бу, Профспілка у по -
даль шо му проініціює пе ре гляд цих за зна че них мінімаль них
га рантій, особ ли во для підприємств атом ної про мис ло вості. 

Для дер жав но го підприємства „Національ на атом на енер -
го ге не ру ю ча ком панія „Е нер го а том” на яв ною Уго дою нада но
мож ливість для пе ре хо ду на 25(роз ряд ну та риф ну сітку. По
Ди рекції цієї Ком панії бу ло прий ня то рішен ня, що схе ми по са -
до вих ок ладів керівників, про фесіоналів, фахівців та служ -
бовців вста нов лю ють ся з ко ефіцієнтом 1,1 до відповідних
працівників, які пра цю ють на АЕС. Та ка прак ти ка за сто со ву ва -
лась у ви роб ни чих об’єднан нях інших сек торів еко номіки ще за
часів ко лиш нь о го СРСР, у то му числі в УДО „Ра дон”, де ут во -
рені пер винні профспілкові ор ганізації Атом профспілки. Бу ла
до сяг ну та та кож до мо вленість, що схе ми по са до вих ок ладів
працівни кам, які пра цю ють за про фесіями, що відно сять ся до
ос нов ної діяль ності підприємства та не виз на чені до дат ка ми
до ук ла де ної Уго ди, вста нов лю ють ся на підприємстві суб’єкта -
ми ор ганізації оп ла ти праці.

(Закінчення на 2!й стор.)

Нова Галузева угода:
соціально�економічні гарантії

ДНІ ГАЗЕТИ „АТОМНИК УКРАЇНИ” В РЕГІОНАХ

Зовсім не ви пад ко во свою пер шу
ко лек тив ну виїзну зустріч з чи та ча ми
ре дакція офіційно го дру ко ва но го ор -
га ну Атом профспілки — га зе ти
„Атом ник Ук раїни” роз по ча ла у пер -
винній профспілковій ор ганізації ВП
„Юж но!Ук раїнська АЕС”. Ад же са ме
ак тив, профспілкові працівни ки ЮУ А ЕС
ви я ви ли ува гу до періодич но го ви дан ня
на по чат ку йо го ста нов лен ня. „Я пе -
редпла чую і чи таю на шу га зе ту від дня її
за сну ван ня, — так по чи нав ся лист до ре -
дакції „А том ни ка Ук раїни” ще влітку 2001
ро ку від го ло ви профспілко во го коміте -
ту, еко номіста ре ак тор но го це ху №1 Га -
ли ни Іщен ко. — Про по зиції мої ма ють
ко лек тив ний ха рак тер...” Більшість із 11
по рад ре ак тор ників ЮУ А ЕС, як зро би ти
га зе ту при ваб ли вою, більш за тре бу ва -
ною, щоб „ко жен, хто її про чи тає, ска зав:
а та ки прав ду пи шуть, мо лодці!”, дов го
ще бу дуть ак ту аль ни ми, бо йдеть ся про
не обхідність відо б ра жен ня жит тя(бут тя
зви чай них атом ників, опублічнен ня їхніх,
на пер ший по гляд не знач них труд нощів,
без чо го не мож ли ве розв’язан ня ве ли -
ких про блем за га лом.

До сить відчут ною тоді на тлі інших
атом них тру до вих ко лек тивів бу ла
інфор маційна підтрим ка проф ко мом та
ак ти вом ЮУ А ЕС но во с тво ре но го ви -
дан ня, особ ли во від станційних ко лег
по пе ру. І та кий ду же важ ли вий привід
— сьо годні „пер вин ка” ЮУ А ЕС у відсот -
ко во му співстав ленні ліди рує у си с темі
Атом профспілки за кількістю ко лек тив -
ної пе ред пла ти „А том ни ка” і, що го ло -
вне, май же весь період, ко ли ви хо дить
га зе та, успішно прак ти кує до став ку
що тиж не ви ка спілча нам за їхньою до -
маш нь ою ад ре сою.

Довідка: Профспілко ва ор -
ганізація ВП ЮУ А ЕС на 1.01.07 налічує

36 це хо вих ор ганізацій чи сельністю
7168 членів профспілки.

Го ло ва проф ко му ЮУ А ЕС Во -
лоди мир Ле щот ний „не вба чає у
їхньо му спо собі роз пов сю д жен ня
„Атом ни ка” чо гось по ка зо во го”. Доз -
во ли мо собі не по го ди ти ся, бо са ме
завдя ки ор ганізаційній ак тив ності —
інди ка то ру ко ефіцієнта ко рис ної дії

профспілки — „ю жа ни” підви щи ли
пе ред плат ний рей тинг га зе ти від
500, за тим 800, а нині до 1000
примірників. З ог ля ду на об ме -
женість ре сурсів Атом профспілки,
що фінан сує „А том ник” як за снов ник,
тут на разі зійшли ся на за зна ченій
кількості при хиль ників ви дан ня.

(Закінчення на 2!й стор.)

СПІЛЧАНСЬ КЕ ДРУ КО ВА НЕ СЛО ВО:
в інте ре сах працівників, енер ге тич ної та ве те рансь кої гро мадсь кості
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(Закінчення.
Початок на 1!й стор.)

Новітньою умо вою Га лу зе вої уго ди є та кож те, що до
«Пе реліку до плат і над ба вок, що ма ють міжга лу зе вий ха рак -
тер, до та риф них ста вок і по са до вих ок ладів працівників
об’єднань, підприємств і ор ганізацій» вклю че но над бав ку за
роз’їзний ха рак тер ро бо ти на період ви ко нан ня робіт. Тоб то
за кож ний день ро бо ти в та ких умо вах во на виз на че на в ме -
жах до бо вих, за твер д же них Кабіне том Міністрів для відря д -
жень працівни ка в ме жах Ук раїни.

Бу ло та кож прий ня то спільне зо бов’язан ня, що при
прий нятті міністер ст вом рішен ня про ліквідацію са ме еко -
номічно не ак тив них підприємств Мінпа ли ве нер го ра зом з
Профспілкою вжи ва ти муть по даль ших за ходів, які б за ко но -
дав чо спри я ли по га шен ню за бор го ва ності із за робітної пла -
ти працівни кам цих підприємств.

З пи тань охо ро ни праці бу ло прий ня то рішен ня, що
Профспілка бра ти ме участь у ро боті комісій з ате с тації ро -

бо чих місць за умо ва ми праці, з ме тою ком плекс ної оцінки
всіх фак торів ви роб ни чо го се ре до ви ща і тру до во го про це су,
су путніх соціаль но(еко номічних фак торів, що впли ва ють на
здо ров’я і пра цез датність працівників у про цесі тру до вої
діяль ності.

З ме тою за лу чен ня та закріплен ня на ви роб ництві мо ло дих
працівників міністер ст во та Профспілка ре ко мен ду ва ли сто ро -
нам ко лек тив но го до го во ру підприємства вклю ча ти до ко лек -
тив но го до го во ру зо бов’язан ня що до: соціаль но(еко номічно го
за хи с ту мо лоді та роз вит ку мо лодіжно го ру ху; закріплен ня за
мо ло ди ми працівни ка ми на став ників із скла ду ви со кок валіфіко -
ва них ка д ро вих працівників; на дан ня фінан со вої до по мо ги мо -
ло дим по друж жям, що впер ше взя ли шлюб, у по ряд ку і на умо -
вах, пе ред ба че них ко лек тив ним до го во ром.

Та кож прий ня то рішен ня про на дан ня од но ра зо вої гро шо -
вої ви пла ти гро ма дя нам по хи ло го віку у зв’яз ку з ви хо дом на
пенсію згідно з чин ним за ко но дав ст вом у розмірі, вста нов ле -
но му без по се ред ньо ко лек тив ним до го во ром.

У ході пе ре го ворів бу ли здійснені певні уточ нен ня в ок -
ре мих по ло жен нях Уго ди, а та кож ви лу че но ок ремі зо -
бов’язан ня що до ДСП „Чор но бильсь ка АЕС” у зв’яз ку з пе -
ре да чею цьо го підприємства до сфе ри уп равління МНС
України, або тих, що втра ти ли ак ту альність. Бу ло за ли ше но,
на при клад, зо бов’язан ня по ДП НА ЕК „Е нер го а том” про
щомісяч не на дан ня ДСП „Чор но бильсь ка АЕС” відо мо стей
про се ред ню за робітну пла ту працівників діючих АЕС за ка -
те горіями пер со на лу.

Сто сов но до датків до Уго ди, то бу ли кон кре ти зо вані
мінімальні ко ефіцієнти співвідно шень місяч них по са до вих
ок ладів керівників, про фесіоналів, фахівців, технічних
служ бовців та робітників ДП “Бар’єр” до ок ла ду працівни -
ка, який ви ко нує не кваліфіко ва ну ро бо ту. Та кож
відповідно до Кла сифіка то ра про фесій ДК 003:2005,
затвер д же но го на ка зом Держ спо жи в стан дар ту Ук раїни
від 26 груд ня 2005 р. №375, при ве де но у відповідність де -
які на зви про фесій.

Нова Галузева угода: соціально�економічні гарантії

(Закінчення.
Початок на 1!й стор.)

Во ло ди мир Іва но вич зга дує, як по пер вах
по(кан це лярсь ки роз пов сю д жу ва ли „А том -
ник” — стоп ки га зет них шпальт „бом жу ва ли”
у кабіне тах се к ре тарів(діло водів, та бель -
ників, тих, хто от ри му вав, і так не ре гу ляр но,
по шту. Свідомі то го, що мар нується ре зуль -
тат ро бо ти працівників та ав торів га зе ти,
відповідальні проф комівці „юж ки” виз на чи -
ли ся з постійним „місцем про жи ван ня” сво -
го періодич но го ви дан ня. Уже тра диційно
на прикінці ро ку профспілкові по впре ди
цехів і дільниць, служб і відділів то що ого ло -
шу ють про пе ред пла ту „А том ни ка”,
працівни ки за ба жан ням за пов ню ють або -
нентські карт ки(до ру чен ня і спла чу ють за
по слу ги (до став ку од но го примірни ка га зе -
ти) місце во му відділен ню зв’яз ку пев ну су му
— цьо го ро ку 2 грн. 40 коп. „Хтось із про фак -
тивістів вру чає карт ки для за пов нен ня й оп -
ла ти без по се ред ньо на ро бо чих місцях, —
уточ нює В. Ле щот ний, — інші за сто со ву ють
свою ме то ди ку пе ред пла ти. У та кий спосіб
про ва дить ся ця ро бо та се ред ве те -
ранів(спілчан. І близь ко 100 примірників га -
зе ти ре зер вує проф ком станції”.

Відо мо ж бо, кож на га зе та праг не і зна -
хо дить шлях са ме до сво го чи та ча. У цьо му
ве ли кою мірою ду же до по мог ла не ве лич ко -
му ре дакційно му ко лек ти ву „А том ни ка”
профспілко ва спільно та ЮУ А ЕС та Юж но ук -
раїнської об’єдна ної ор ганізації профспілки,
яку та кож очо лює Во ло ди мир Іва но вич Ле -
щот ний.

Зна на і та ка річ, щоб ви с ту пи ти ек с пер -
том га зе ти, вис ло ви ти своє ба чен ня, про -
аналізу ва ти її зовнішній і внутрішній зміст,
потрібно при наймні деінко ли чи та ти її, а
найліпше — ре гу ляр но от ри му ва ти га зе ту за
по што вою ад ре сою.

Яс к ра вим підтвер д жен ням ви ще с ка за но -
му ста ла відвер та, до б ро зич ли ва і обґрун то -
ва на роз мо ва(бесіда на засіданні проф ко му
ЮУ А ЕС. Профспілкові провідни ки й при хиль -
ни ки „А том ни ка” вис ло ви ли чи ма ло ко рис них

ус них і пись мо вих по ба жань (ок ремі з них
дру ку ють ся), які зго дом, за ре зуль та та ми
подаль ших ре дакційних ро бо чих поїздок, бу -
дуть уза галь нені і ви не сені на роз гляд Пре -
зидії ЦК профспілки. Ад же ефек тивність
робо ти Атом профспілки знач ною мірою за -
ле жить від її інфор маційно го за без пе чен ня.
Зі ство рен ням сім років то му влас ної га зе ти
Профспілка вий ш ла на но вий, ви щий рівень
інфор маційної діяль ності, зна чен ня і роль
якої у до бу не ми ну чих рин ко вих ре форм
постійно зро с тає. У цей період особ ли вої ва -
ги на бу ває кон соліду ю ча і мобілізу ю ча роль
спілчансь ко го дру ко ва но го сло ва — га зе ти
„А том ник Ук раїни”. Ефек тив но ви ко ри с та ти
цей ве ли чез ний ко мунікаційний по тенціал
Профспілки — спільне за вдан ня про фор ганів
і проф ко лек тивів місце во го, те ри торіаль но -
го, регіональ но го і най ви що го рівнів.

...Сім років поспіль, від 1 груд ня 2000 ро -
ку, га зе та „А том ник Ук раїни” що тиж ня, як і її
дру ко вані по се с т ри на діючих АЕС, СхідГЗК,
ДСП „Чор но бильсь ка АЕС”, без пе ребійно
ви хо дить у світ. Справді, бу ва ють но ме ри і
ма теріали вдалі і не зовсім, але завжди у
серці жур наліста при сутні щирість і
непідроб ний інте рес, тяжіння до лю ди ни і ро -
зуміння її, постійне праг нен ня до не с ти чи та -
чу потрібну інфор мацію, відо б ра зи ти но ви -
нар ну і по всяк ден ну її життєдіяльність та
про дов жу ва ти літо пис Про фесійно го
об’єднан ня працівників атом но(про мис ло -
во го енер го комп лек су та інших сфер діяль -
ності для нинішньо го і май бут нь о го по колінь.

Най повніше пред став ле на в „А том ни -
ку Ук раїни” діяльність най по тужнішо го ви -
роб ни ка еле к т ро е нергії в Ук раїні та Європі
За порізької АЕС, підприємства ви со кої
соціаль ної ак тив ності і кра щих соціаль них
стан дартів і га рантій. Ко лек тив ний ба га -
торічний ко ре с пон дент га зе ти — про -
фесіональні ядерні піар ни ки ЗА ЕС на чолі
з відповідаль ним і відда ним своїй справі
Сергієм Шим че вим (на чаль ник інфо цен т -
ру Ро ман Зібниць кий, го ло вний ре дак тор
га зе ти „Э нер гия” Іри на Єме ль я нен ко (Во -

лодіна) зберіга ють вірність „А том ни ку”
до сьо годні. Ма теріали за порізьких
друзів!жур налістів, здебільшо го ви роб -
ни чо го спря му ван ня, які ор ганічно
поєдну ють ся з профспілко вою те ма ти -
кою. Бо са ме постійна ро бо та і відповідна
оп ла та за неї, що виз на ча ють соціаль не
са мо по чут тя працівників, є пре ра го ти вою
профспілко вої діяль ності.

Довідка: Пер вин на профспілко ва ор -
ганізація ВП „За порізька АЕС” на 1.01.07
налічує 12808 лю дей, вклю ча ю чи 1629
пенсіонерів станції.

Ко лек тив на пе ред пла та „А том ни ка” у ВП
ЗА ЕС дорівнює 1000 примірників, га зе та за зви -
чай роз дається „о птом” пред став ни кам про -
фор ганізацій. Як за зна чив на роз ши ре но му
засіданні проф ко му го ло ва пер вин ної про фор -
ганізації Ми ко ла Фе до ро вич За ха ров, „у прин -
ципі „юж но ук раїнський” варіант роз пов сю д -
жен ня га лу зе во го проф ви дан ня бу де роз г ля ну -
то”. Слід ска за ти, що по ря док ден ний засідан ня
проф ко му ЗА ЕС, в яко му взя ли участь творчі
працівни ки „А том ни ка”, був до сить щільним
(про свої нові по слу ги тут роз повіда ли фінан си -
с ти бан ку „Над ра”, спілча ни фор му ва ли план
про ве ден ня профспілко вих зборів та кон фе -
ренції тру до во го ко лек ти ву з об го во рен ня про -
ек ту Ко лек тив но го до го во ру ДП НА ЕК „Е нер го -

а том” на 2008—2009 ро ки то що) і то му „зво рот -
ний зв’язок” — чи тач(га зе та, як за зна чи ла за -
ступ ник го ло ви проф ко му Те тя на Ар на у то ва,
ви я вив ся не до сить про дук тив ним. Бу ло за про -
по но ва но при сутнім надісла ти свої про по зиції
що до інфор маційних пріори тетів і те ма тич но го
на пов нен ня га зе ти ре дакції „Атом ни ка”. Тим
па че що на ЗА ЕС діє профспілко ва інтер -
нет(сторінка, тож, як ка жуть, інфор маційна
спра ва спілча нам(енер го дар цям знай о ма.

А жур налісти „А том ни ка” ма ли змо гу на жи -
во поспілку ва ти ся з працівни ка ми За порізької
АЕС без по се ред ньо на їх ро бо чих місцях.

Микола ВАРЧИН

СПІЛЧАНСЬ КЕ ДРУ КО ВА НЕ СЛО ВО:
в інте ре сах працівників, енер ге тич ної та ве те рансь кої гро мадсь кості

Из за ла за се да ния проф ко -
ма ЮУ А ЭС:

— Га зе те не об хо ди мо ос ве -
щать про пор ци о наль но жиз не де я -
тель ность всех АЭС. На на шей
стан ции, на при мер, жа лу ют ся, что
как не по лу чим га зе ту — там од на
За по рож ская стан ция. А о нас —
ма лень кая за мет ка на по след ней
стра ни це.

— Пуб ли ко вать в «Атом ни ку»
со от вет ст ву ю щие по ста нов ле ния
пра ви тель ст ва, нор ма тив но(пра -
во вые ак ты, ка са ю щи е ся как ра -
бот ни ков и чле нов проф со ю за, так
и пен си о не ров.

— Нам ин те рес но чи тать и
срав ни вать положение дел на дру -
гих АЭС. К при ме ру, мы, «южа не»,
охот но ез дим в Со фи ев ский парк,
что на Чер кас щи не. А где лю бят
про во дить вы ход ные дни рив нен -
ские, хмель ниц кие атом щи ки?

— Пе ча тай те ин тер вью с людь -
ми, от ко то рых мно гое за ви сит в
на шей жиз ни, пусть они бу дут ос т -
рее и ме нее офи ци аль ны ми.

— Ус т ра и вай те кон кур сы на
стра ни цах из да ния.

За ме с ти тель на чаль ни ка
ре ак тор но го це ха №1 ЮУ А ЭС
Юрий ФЕ О ФЕН ТОВ:

— В «Атом ни ку» мне ин те рес ны
ма те ри а лы ис то ри че с ко го направ -
ле ния. Та кие, как об «ура но вой сто -
ли це» Жел тые Во ды, ис поль зо ва нии
ядер ной энер гии в во ен ных и мир -
ных це лях, до( и по сле чер но быль -
ских со бы ти ях и фак тах. Но бы ва ют
пуб ли ка ции не очень жи вые. По лу -
чив га зе ту, пер вое, что ищу, — ма те -
ри ал о сво ей АЭС. Мне при ят но по -
чи тать о сво ем ре ак тор ном це хе, но
не на хо жу. Хо тя, соб ст вен но, о ра бо -
те не очень ин те рес но чи тать. Боль -
ше пи ши те о спор те, куль тур ном до -
су ге. К при ме ру, ка ки ми ви да ми
спор та пред по чи та ют за ни мать ся
атом щи ки из дру гих стан ций.

Рас ска зы вай те о тех же кон -
кур сах проф ма с тер ст ва. Хо те лось
бы по чи тать о струк ту ре род ст вен -
но го це ха дру гой стан ции, ка кие
там ре ша ет за да чи кол лек тив?

Ког да(то мы пи са ли от ра бот -
ни ков це ха, че го нам не хва та ет
на стра ни цах га зе ты. Это бы ло в
2001 го ду. Мы да же в кон це пись -
ма за да ва ли во прос, где в Ки е ве
мож но снять гос ти ни цу, ес ли
при ехать в сто ли цу на экс кур -
сию? Мы тог да вос поль зо ва лись
со ве том, ко то рый был дан
редакци ей.

От но си тель но га зет но го язы -
ка. Мне все рав но — я знаю и ук ра -
ин ский и рус ский. Но у нас мно го
ра бо та ет из Рос сии, и тех, кто вы -
рос в юж ных и вос точ ных об ла с -
тях. Это, ко неч но, и ви на, и бе да
на ша, что не зна ем го су дар ст вен -
но го язы ка…

На чаль ник сме ны энер го -
бло ка №1 ЮУ А ЭС Сер гей
ЮЩЕН КО:

— Боль ше рас ска зы вай те о
пер со на ли ях, как жи вут и тру дят ся
атом щи ки, где от ды ха ют. Как
проф со юз дей ст ву ет в этом
направ ле нии. В этом го ду наш
проф со юз сра бо тал хо ро шо, прак -

ти че с ки все же ла ю щие бы ли обес -
пе че ны пу тев ка ми.

Ве ду щие ин же не ры уп рав -
ле ния ре ак то ром 4!го энер го -
бло ка ЗА ЭС Игорь ВА РЕ НИК и
Па вел БЕС ПА ЛОВ:

— Мы «за» по лу чать га зе ту
«Атом ник Ук раїни» по до маш не му
ад ре су.

Ин же нер 1!й ка те го рии, за -
ме с ти тель пред се да те ля ко ми -
те та проф со ю за це ха ТАИ, зам.
пред се да те ля ко мис сии проф -
ко ма ЗА ЭС по со ци аль ной за -
щи те Юрий ПИ С КО ХА:

— Ад рес ная до став ка — это
ве ли ко леп но. От но си тель но са -
мой га зе ты, она долж на пе ча тать
по боль ше жи вых ма те ри а лов, о
на шей зар пла те, вред ных ус ло -
ви ях ра бо ты и льго тах, а не толь -
ко о пра зд ни ках или го дов щи нах.
Мы мно го ищем от ве тов на до -
ста точ но ос т рые юри ди че с кие
во про сы (Юрий Вла ди ми ро вич
здесь же на го во рил в дик то фон
кон крет ный во прос. — Прим.
ре дак ции).

За ме с ти тель ру ко во ди те ля
энер го ре монт но го под раз де ле -

ния ЗА ЭС по ра бо те с пер со на -
лом Ана то лий МИ ХАЙ ЛЕН КО:

— «Су хо ва тая» га зе та, лю дей
пред став ле но ма ло ва то. Нуж но
об ще ние че рез га зе ту со стан ци -
я ми, с ка ки ми(то пе ре се ка ю щи -
ми ся при ме ра ми, где мож но
было бы из влечь опыт. Ведь, как
го во рят, все по зна ет ся в срав не -
нии. Мо жет, на до пе ча тать ка -
кие(то жиз нен ные ис то рии, го то -
вить пе ри о ди че с ки ли те ра тур ную
стра нич ку.

Ка д ро вый то карь энер го ре -
монт но го под раз де ле ния ЗА ЭС
На деж да РУ ДА ВЕЦ:

— «Атом ник Ук раїни» ви де ли,
чи та ли, там да же мое фо то с на -
пар ни цей бы ло по ме ще но. По же -
ла ние га зе те — что бы от ста и ва ли
ин те ре сы ра бот ни ков, хо тя бы на
се го дняш нем уров не. На до со хра -
нить вы пла ты на шим пен си о не -
рам, ра зо вые воз на г раж де ния к
юби ле ям ра бо чих.

Эти мо мен ты на ша га зе та долж -
на дер жать на кон тро ле, за бла го в -
ре мен но ин фор ми ро вать. Ведь, су -
дя по си ту а ции, у нас се го дня идет
от кат на зад. А мы еще по мним и че -
ки, и не вы пла ты зар пла ты…

Бы ло бы очень не пло хо, ес ли
бы на ЗА ЭС бы ло ад рес ное рас -
про ст ра не ние га зе ты. А то мы ви -
дим «Атом ник» от слу чая к слу чаю,
пред ста ви тель цех ко ма при но сит
га зе ту тог да, ког да есть ка кая(то
ин фор ма ция о нас, или о на шем
уча ст ке. Я за эти го ды га зе ту ви де -
ла раз пять.

Пред се да тель це хо во го ко -
ми те та проф со ю за энер го ре -
монт но го под раз де ле ния ЗА ЭС
Вя че слав БРО МОТ:

— Мой со вет га зе те — по ча ще
ос ве щать ра бо ту пер вич ных про -
фор га ни за ций, вклю чая проф -
груп пы. А то о стан ци ях в це лом
есть пуб ли ка ции, а хо те лось бы и о
жиз ни це хов, от дель ных служб и
уча ст ков по чи тать, об их проф со -
юз ной де я тель но с ти.

„АТОМНИК УКРАЇНИ”: ДУМКИ З ПРИВОДУ

С читателями-атомщиками отраслевой профсоюзной газеты беседовали (слева направо) — редактор по социальным вопросам Лилия СОКОЛОВА (СТАНИНА), заместитель

главного редактора Людмила ГАПЮК (ДЕЙНЕЖЕНКО) и главный редактор газеты Николай ПЕТРИЧЕНКО (ВАРЧИН). Фото Игоря КИМА
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За своєю пло щею зо на відчу жен ня
більша, аніж, скажімо, та ка євро пейсь ка дер -
жа ва, як Люк сем бург. 80 відсотків цієї площі
вхо дить до ДП „Чор но бильсь ка Пу ща”. Ли ше
за вдя ки ен тузіаз му, са мовідда ності і досвіду
йо го працівників, йо го ди рек то ру, кан ди да ту
сільсько го с по дарсь ких на ук Ми колі Ка лет ни -
ку, досвідче но му, я б ска зав, провідно му,
фахівцю в лісовій радіое ко логії, ко т рий од -
ним з пер ших по чи нав бо роть бу з радіацією
відра зу після 26 квітня 1986(го (са ме про це і
йо го ди сер тація), підприємство якось три -
мається на пла ву і навіть дає собі ра ду. Та во -
но нині, в період ре ор ганізації, ко ли, згідно з
Ука зом Пре зи ден та, тре ба ство рю ва ти на -
укові підрозділи за повідни ка, по тре бує дійо -
вої фінан со вої підтрим ки. Про це не раз пи са -
ли різні га зе ти, зо к ре ма, і „У ря до вий кур’єр”
по ру шу вав кілька разів цю про бле му,
керівни ки підприємства, йо го ко лек тив звер -
та ли ся в різні інстанції, аж до Пре зи ден та Ук -
раїни включ но, але...

Не аби я кий при бу ток мог ло б да ти
відкрит тя міжна род ної ав то мобільної
магістралі зі схо ду, з Росії, на західний кор -
дон Ук раїни, в Поль щу, і далі — в Євро пу че -
рез Чор но биль, об ми на ю чи Київ. До цьо го
спо ну ка ють збу до вані вже після Чор но -
бильсь кої ка та ст ро фи пре красні су часні
мос ти че рез Дніпро і Прип’ять, до ро ги —
нині во ни зовсім не за ван та жені. Цей мар ш -
рут, на мою дум ку, міг би ма ти та ку схе му —
від Черніго ва повз вільну еко номічну зо ну

„Сла ву тич” че рез Біло русь на Чор но биль і
далі че рез Мар ти но вичі, На ро дичі на Ко ро с -
тень і польсь кий кор дон. Це б не ли ше роз -
ван та жи ло київські мос ти че рез Дніпро і
при леглі до сто лиці ав то магістралі, а й ско -
ро ти ло б до ро гу з Росії до Польщі при наймні
на дві сотні кіло метрів. Для да ле ких тран зит -
них пе ре ве зень це вель ми суттєво. Цим
мар ш ру том вже й те пер ко ри с ту ють ся де які
ав то мобілісти, але — не ле галь но. Ця ав то -
магістраль пе ре ти нає іншу міжна род ну ав -
то тра су — з півдня на північ, від Чор но го мо -
ря до Балтійсько го, з Ук раїни в Біло русь, й
далі в При бал ти ку че рез Вільчу — залізнич ну
станцію в зоні відчу жен ня.

Та ким чи ном, Чор но биль мо же ста ти
цен т ром міжна род них пе ре ве зень. Але для
цьо го тре ба зміни ти ре жим са мо го міста,
ви ве с ти йо го, ра зом з ав то магістрал лю, за
межі зо ни відчу жен ня. Відтак ав то -
магістраль Чор но биль — Ко ро год — Іллінці
— Дібро ва мо же ста ти півден ною ме жею зо -
ни відчу жен ня, яку доцільно змен ши ти до
розмірів нинішньої „де ся тикіло ме т ро вої зо -
ни” — її ж вар то пе ре тво ри ти на міжна род -
ний біос фер ний радіаційний за повідник зі
своїми адміністрацією і шта том у складі ДП
„Чор но бильсь ка Пу ща”. Чор но биль же по ви -
нен по вер та ти ся до нор маль но го по вно -
кров но го жит тя. Слід відно ви ти ре гу ляр ний
рух па са жирсь ких су ден, зо к ре ма, на
підвод них кри лах хо ча б від Виш го ро да (щоб
не ви т ра ча ти ся на шлю зу ван ня), що має чу -
до ве спо лу чен ня з Києвом, передусім до
Чор но би ля із за хо дом до Стра холісся, а там,
мож ли во, й далі по Прип’яті до біло русь ко го
Мо зи ря, а по Дніпру — аж до біло русь ко го
Го ме ля, що на Сожі. Ад же ко лись Чор но биль
був морсь ким пор том, а вод ний транс порт,
як відо мо, най де шев ший.

Як ска зав Пре зи дент „Укррічфло ту” Пав -
ло Підлісний, „Євро па нині зацікав ле на в на -
ла го д женні спо лу чен ня з Бал ти ки че рез Да -
у га ву, Прип’ять, Дніпро з ви хо дом у Чор не
мо ре... Раніше по Дніпру, Прип’яті і далі че -
рез си с те му ка налів во зи ли залізну ру ду із
За поріжжя в Поль щу. Після аварії на Чор но -
бильській АЕС від цієї лінії відмо ви ли ся, то -
му що ру ду вез ли, мож на ска за ти, під са ми -
ми стіна ми АЕС. Але сьо годні все мож на

віднов лю ва ти... Тран зит че рез Біло русь ду -
же пер спек тив ний. На Прип’яті, в рай оні
пор ту Мо зир, збу до ва но по туж ний комбінат
азот них до б рив, їх залізни цею ве зуть у Ми -
ко лаївський морсь кий порт (де пе ре ван та -
жу ють на суд на). Але ва гонів не ви с та чає.
Ми мог ли б пе ре во зи ти цих до б рив
півмільйо на тонн що ро ку. Кілька разів це пи -
тан ня порушували на рівні пре зи дентів Ре с -
публіки Біло русь і Ук раїни (газ. „2000” за 8
груд ня 2006 р.). Тре ба відно ви ти залізнич -
ний рух че рез зо ну відчу жен ня — від Ов ру ча,
Вільчі до Сла ву ти ча, Черніго ва.

Час усвідо ми ти, що в дер жа ви про сто
не має коштів для за без пе чен ня Чор но -
бильсь кої про гра ми в на леж них розмірах, і
всі пе ред ба чені за ко но дав ст вом пільги
дедалі частіше за ли ша ють ся на па пері. Тож
чи потрібна во на вза галі, як що на неї не має
коштів? Чи не ро зумніше бу ло б вкла с ти ті
ко ш ти, які ще є, в без ко ш тов не по вноцінне
хар чу ван ня хо ча б дітей, у фінан су ван ня
нор маль но го без плат но го ме дич но го об слу -
го ву ван ня та оз до ров лен ня на се лен ня, що
по терпіло від Чор но бильсь кої ка та ст ро фи,
роз ви ток но вих ви со ко про дук тив них ви роб -
ни чих струк тур і ство рен ня ро бо чих місць на
зем лях, вра же них Чор но бильсь кою ка та ст -
ро фою? Дер жава по вин на ство ри ти умо ви,
за яких лю ди б самі за роб ля ли на гідне жит -
тя, не об хо ди ли ся копійча ни ми по дач ка ми,
яких іноді до во дить ся че ка ти ро ка ми. Це ж,
зре ш тою, при низ ли во.

Зви чай но, Чор но бильсь ка ка та ст ро фа
підірва ла ук раїнську еко номіку. Вду май мо ся
хо ча б у ці ци ф ри. За ро ки, що збігли після 26
квітня 1986(го, ви т ра ти на по до лан ня
наслідків ка та ст рофи становили близь ко
900 мільярдів гри вень, а це май же двад цять
дер жав них бю д жетів Ук раїни. Ли ше від пе -
ред час но го за крит тя ЧАЕС Ук раїна втра ти ла
кілька мільярдів. Як би не ці ви т ра ти, то всі
ми жи ли б утричі кра ще, і життєвий рівень
кож но го з нас був би незрівнян но ви щий.
Ли ше дер жа ва з та ким мо гутнім еко -
номічним по тенціалом, як Ук раїна, і та ким
зви тяж но(терп ля чим на ро дом, як наш, бу ла
спро мож на ви т ри ма ти та кий удар.

Ук раїна на решті ви хо дить з гли бо кої еко -
номічної кри зи й до лає наслідки Чор но -
бильсь кої ка та ст ро фи вла сни ми си ла ми, не
ду же сподіва ю чись на обіця ну до по мо гу
інших країн. Най важчі ро ки вже по за ду. Тож
прин ци по во важ ли во мінімалізу ва ти бю д -
жетні ви т ра ти на зо ну відчу жен ня і до кла с ти
всіх зу силь, щоб во на по вер та ла ся до нор -
маль но го жит тя. Бо це на ша зем ля.

Не що дав но зміни ло ся керівництво дер -
жав но го де пар та мен ту адміністрації зо ни
відчу жен ня, то ж з’яви ли ся підста ви
сподіва ти ся на зміни на кра ще і взаємо ро -
зуміння між ним і керівництвом ДП „Чор но -
бильсь ка Пу ща”. При наймні ди рек тор ДП
Ми ко ла Ка лет ник оп тимістич но ди вить ся в
май бутнє і вірить, що но вий керівник де пар -
та мен ту Сергій Вус та йо го коман да підтри -
ма ють йо го ділові про по зиції, спря мо вані на
по шук до дат ко вих дже рел і енер го по с та чан -
ня, і фінан су ван ня. Ад же при хо вані ре зер ви
Чор но биль щи ни ду же ве ликі, їх тре ба ли ше
ви ко ри с та ти.

Вза галі Чор но биль щи на (а нинішня
зо на відчу жен ня) — це як не ве лич ка
євро пейсь ка дер жа ва і про неї мож на
роз повіда ти ба га то. Цей край з древ нь ою
історією ба га тий пам’ят ка ми дав ни ни. Тут
збе рег ли ся і прас лов’янські по хо ван ня,
го ро ди ща, за лиш ки ста ро об рядсь ких мо -
на с тирів і скитів у ко лись дріму чих лісах
— в од но му з них ми ко лись знай ш ли
древ ню бібліоте ку ста ро вин них цер ков -
них книг і ру ко писів... Після ка та ст ро фи
на ЧА ЕС ви рос ли цілі по коління тва рин,
які не ба чи ли лю дей вза галі і не бо ять ся
їх. Безліч ди ких сви ней, оленів, лосів, кіз,
бобрів, вовків, не ка жу чи вже про пта ст во
різно манітне... З’яви ли ся навіть вед меді і
рисі, коні Прже вальсь ко го, трап ля ють ся
зу б ри...

А між ни ми — і лю ди, місцеві жи телі,
які не за хотіли по ки да ти рідні оселі, їх у
се лах Чор но биль щи ни та й у са мо му Чор -
но билі кілька сот душ за ли ши ло ся, це
пере важ но вже літні лю ди, котрі по вер ну -
ли ся по сту по во до на ту раль но го гос по -
дар ст ва. Та ка от зво рот ня ево люція в зоні
обер не но го ча су. На зи ва ють їх по(різно му
— са мо по се ленці, са мо се ли, або ри ге ни...
Ос танні ро ки ни ми опікується
адміністрація зо ни, до по ма га ють. І, по при
всі труд нощі, во ни за до во лені цілком
своїм жит тям, хо ча про блем у них ви с та -
чає, про них мож на ок ре му кни гу пи са ти.
Моя ж роз повідь — ли ше про од но го, з ко -
т рим по знай о мив ся, ман д ру ю чи без люд -
ни ми про сто ра ми Чор но биль щи ни.

За бо ло та ми, гат ка ми, за бо б ро ви ми
хат ка ми за гу би ло ся в при чор но бильсь ких
лісах се ло Но вий Мир. Вза галі, ко лись на -
зи ва ло ся во но Ба ра ни, та у двад ця тих ро -
ках ми ну ло го століття хви ля ре во люційної
ре фор мації до ко ти ла ся і в цю поліську глу -
ши ну, тож виріши ли меш канці йо го пе рей -
ме ну ва ти в се ло Но вий Мир, щоб іти в но гу
з ча сом. Та після Чор но бильсь кої ка та ст ро -
фи ева ку ю ва ли йо го за три дев’ять зе мель.
За ли шив ся в ньо му ли ше один меш ка нець
— Во ло ди мир Лю дви го вич Жан ковсь кий,
який сам на звав се бе „пред став ни ком Пре -
зи ден та в селі Но вий Мир”. Так і жив він
самотнім, беріг се ло, як йо го са моініціатив -
ний ко мен дант, — усе вірив, що ко лись лю -

ди по ро зумніша ють і по вер нуть ся в рідні
оселі, а йо му спа сибі ска жуть за те, що
зберіг. Ра зом з ним в обійсті жи ли коні Ка -
ли на і Зо ря (ма ма й до ня), при ру че ний вепр
Бо рис, на зва ний так на честь Бо ри са
Єльци на (в півто нни ва гою), двійко со бак,
па ру котів, при ру че не ли се ня, з де ся ток ку -
рей — гос по дар ст во, од ним сло вом (ку ри,
прав да, по далі від ли са, на де ре вах
сиділи). Са д жав го род, яким ко ри с ту вав ся
ра зом з ди ки ми сви ня ми — після їх на -
льотів щось і йо му з ба ра болі за ли шається,
та й не ли ше з буль би. Працівни ки „Чор но -
бильлісу” де ко ли навіду ва ли ся, до по ма га -
ли, чим мог ли. Хар чу вав ся тим, що дає при -
ро да — ри би в озе рах, а ягід і грибів у лісах
неміря но, бе ри до схо чу. Віни ки в’язав та й у
Ов руч на ба зар зрідка во зив — все ж та ки
свіжа копійчи на якась во ди ла ся, а в го роді
мож на і якусь галь бу пи ва пе ре хи ли ти, і на
лю дей по ди ви ти ся, і се бе лю дям по ка за ти,
і га зет ку пи ти. А чи та ти він ду же лю бив —
усі книж ки з по ки ну тої сільської бібліоте ки
пе ре чи тав, лю бо му д ром був, а потім і по
сільських по ки ну тих ха тах по чав літе ра ту ру
шу ка ти, „до ко тив ся” до то го, що знай дені
там шкільні підруч ни ки по чав пе ре чи ту ва -
ти. Ве се лий був дід, співа ти лю бив та й сам
пісні про бу вав пи са ти. Жив у зла годі з При -
ро дою, знав і по ва жав її, відчу ва ю чи се бе її
невід’ємною ча с ти ною, тож на га ду вав чи -
мось каз ко вих ге роїв — Лісо ви ка, Оха. Під
Но вий рік при кра шав яли цю на узліссі край
се ла для лісо вих меш канців — чіпляв морк -
ву і ка пу с ту для зайців, яго ди для пта ст ва...
При хо ди ли гості з лісу, аяк же, ча с ту ва ли -

ся... Бу вав я в ньо го, і сам, і з дру зя ми... На
жаль, про все це нині тре ба го во ри ти вже в
ми ну ло му часі. По мер Во ло дя Жан ковсь -
кий, і за ли ши ло ся се ло без „пред став ни ка
Пре зи ден та”, а світ — без до б рої, по(ди тя -
чо му чи с тої ду шею лю ди ни... Ли ше йо го
дух ши ряє над поліськи ми ха ща ми — чи не
в оту га лас ли ву ве се лу сой ку він пе -
ревтілив ся? А се ло... Йо го, як де сят ки
інших без лю ди ни сіл, по гли нуть поліські
джунглі і во но повільно роз чи нить ся в цьо -
му зе ле но му оке ані. За озе ра ми — гат ка ми,
за бо б ро ви ми хат ка ми...

Жит тя три ває.
Так, про блем ви с та чає, та ос нов на з них

— це про бле ма відро д жен ня, ре абілітації
зо ни відчу жен ня, по вер нен ня її до хо ча б
більш(менш нор маль но го жит тя як скла до -
вої ча с ти ни Ук раїни — Чор но биль щи ни. До -
сить пла ка ти — бо пла ка ти, зна чить, не до -
ба ча ти, сльо зи засліплю ють, зре ш тою, один
з тяж ких гріхів для хри с ти я ни на — це гріх
роз па чу. Час поз бу ва ти ся якоїсь са до ма -
зохістської за ко ха ності у влас ний біль. Нині у
Чор но бильській зоні пра цю ють на
підприємствах і в ор ганізаціях, вклю ча ю чи й
Чор но бильсь ку АЕС, підпо ряд ко ва них МНС
Ук раїни, близь ко 7000 лю дей — членів Атом -
профспілки. Це патріоти в кра що му,
справжнь о му ро зумінні. Це особ ли вий тип
лю дей, гар то ва ний ка та ст ро фою, — мужніх,
чес них і ком пе тент них. І до б рих до са мо по -
жерт ви. Все це дає підста ви для зва же но го
оп тимізму.

Да ни ло КУ ЛИ НЯК
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А між тим час не стоїть
на місці. Не вирішені про -
бле ми на гро ма д жу ють ся і
зав’язу ють ся в ту гий гордіїв
ву зол, розв’яза ти який бу де
ой як не про сто. Ко жен день
вичіку ван ня ли ше ус клад -
нює си ту ацію.

Не що дав но в Києві відбу -
ла ся міжна род на кон фе -
ренція на те му: „Зни жен ня
ри зи ку над зви чай них си ту -
ацій внаслідок ка та ст -
рофічних лісо вих по жеж у
зонах за бруд нен ня ЧА ЕС”.
На ній ви с ту пив з до повіддю і
дирек тор „Чор но бильсь кої
Пущі” Ми ко ла Ка лет ник, який
ви черп но й об’єктив но роз -
повів про про бле ми зо ни від-
чу жен ня, про не без пе ку для
довкілля від по жеж. Він ска-
зав, що за пас су хостійних
лісів за ос танні 20 років
збільшив ся у 5,5 ра зу — з 40
ти сяч до 220 ти сяч куб. мет-
рів. Де ре ва ги нуть че рез на -
ко пи чен ня в них радіо-
нук(лідів, лісо вих шкідників,

не на леж ний до гляд за лісо -
вими ділян ка ми. За ха ра -
щеність лісо станів зрос ла у
10 разів. На 100 ти ся чах гек -
тарів ко лишніх сільго с пугідь
на ко пи чу ють ся бур’яни. Все
це ут во рює во гне не без печ ну
суміш, яка мо же спа лах ну ти
будь(якої миті. І спа ла хує. За
ос танні 16 років ста ло ся
1047 по жеж, які зни щи ли по -
над 12 ти сяч га лісу. І як би не
швидкі,  зла го д жені дії во -
гнеборців спеціалізо ва но го
підприємства, ка та ст ро фа
бу ла б не ми ну чою. Гасіння
кож ної по жежі потребує над -
зу силь, бо ар се нал за собів
до по топ ний, загін не чис лен -
ний: 420 осіб на 240 ти сяч га
лісів. Штат ний роз клад охо -
ронців лісу щорічно ско ро -
чується на 50 осіб. Як що до
1989 ро ку те ри торія зо ни бу -
ла роз би та на 20 лісництв, то
нині їх лише 7.

Ми ко ла Ка лет ник порів-
няв мож ли вості сво го підроз-
ділу і за го ну Полісько го

радіое ко логічно го за повідни -
ка, що на біло руській те ри -
торії. Там пло ща за повідни ка
на 30 ти сяч га мен ша від лісо -
вих угідь зо ни, про те об слу -
го ву ють йо го 707 лісо охо -
ронців. У них налічується 37
спо с те реж них веж, у нас —
ли ше 8. Технічна ос на щеність
біло русь ких ко лег теж на ба -
га то кра ща.

Є в ар се налі на шої „Чор -
но бильсь кої Пущі” вер толіт,
при зна чен ня яко го —
здійсню ва ти повітря не па т ру -
лю ван ня лісо вих ма сивів. Цей
засіб для за побіган ня по же -
жам ду же ефек тив ний, бо в
по же жо гасінні го ло вне —
вчас не ви яв лен ня за го рань.
Так от: до ки вер толіт ре гу ляр -
но піднімав ся в повітря, до ти й
шко да від по жеж бу ла міні-
маль ною. До повідач із при-
крістю на звав по каз ни ки ек -
сплу а тації гвин то кри ла: 2001
ро ку — 300 го дин, 2006(го —
99, нинішньо го — нуль го дин
пе ре бу ван ня у повітрі. Не має
коштів на паль не, на об слу го -
ву ван ня.

Інформація за темою

Каб мин ус та но вил но вые раз ме ры
еже ме сяч ной до пла ты к пен сии не ра -
бо та ю щим пен си о не рам, ос во бож -
ден ным в свя зи с за кры ти ем ЧА ЭС.

Со от вет ст ву ю щее по ста нов ле ние бы -
ло под пи са но 8 но я б ря 2007 го да. 

25% раз ме ра про жи точ но го ми ни му -
ма — ра нее 50% — со ста вит еже ме сяч -
ная до пла та к пен сии не ра бо та ю щим
пен си о не рам, ко то рые на 15 де ка б ря
2000 го да ра бо та ли на Чер но быль ской
АЭС на по сто ян ной ос но ве (кро ме сов -
ме с ти те лей) и име ют пра во на по лу че -

ние пен сии при ста же ра бо ты на стан -
ции до 5 лет.

Про жи точ ный ми ни мум оп ре де ля ет ся
в со от вет ст вии с тем го дом, ког да пен си -
о не ры ут ра ти ли ра бо то спо соб ность. За
каж дый сле ду ю щий год ра бо ты еже ме -
сяч ная до пла та уве ли чит ся на 5% раз ме -
ра ука зан но го про жи точ но го ми ни му ма.

Так же в по ста нов ле нии от ме ча ет ся,
что мак си маль ный раз мер еже ме сяч ной
до пла ты не мо жет пре вы шать раз мер та -
ко го ми ни му ма. 

По ста нов ле ние всту па ет в си лу со
дня его опуб ли ко ва ния, со об ща ет
«ЛІГАБізнесІнформ».

Кстати
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Ціна договірна

4
ВП „ЗАПОРІЗЬКА АЕС”: КУЛЬТУРНО&МАСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ПРОФСПІЛКИАТОМНІ МІСТА: МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ

У ли с то паді в Національ но му па лаці ми с тецтв
„Ук раїна”, у Києві, в рам ках Євро пейсь ко го тиж ня
якості відбу ла ся це ре монія на го ро д жен ня пе ре -
можців Все ук раїнсько го кон кур су якості про дукції
(то варів, робіт, по слуг) — „Сто кра щих товарів Ук -
раїни” у 2006—2007 ро ках та 12!го Ук раїнсько го
національ но го кон кур су якості.

Упер ше се ред пе ре можців цьо го кон кур су виз на че но
пред став ниць кий ор ган місце во го са мо вря ду ван ня. Ек с -
пер ти Ук раїнсько го національ но го кон кур су якості виз на -
ли кра щим ви ко нав чий комітет Сла ву тиць кої міської ра ди
за кри теріями мо делі до с ко на лості EFQM. І це не ви пад -
ко во, ад же місто ста ло ко ли с кою ба га ть ох но вих ідей, по -
чи нань та ек с пе ри ментів.

Пе ре мож цю бу ла вру че на на го ро да Ук раїнсько го
національ но го кон кур су якості „За най ви щу якість”, яку от -
ри мав міський го ло ва Сла ву ти ча Во ло ди мир Удо ви чен ко.
Це до сяг нен ня всієї те ри торіаль ної гро ма ди міста, кож но -
го сла вут ча ни на, який що ден ною пра цею, до б ро совісним
на вчан ням, твор чою ак тивністю, гро мадсь кою по зицією
ро бить гідний вне сок у життєдіяльність сво го міста.

Міська вла да в постійно му вив ченні інстру ментів і ме -
тодів підви щен ня до с ко на лості. Сер тифікація по слуг, які
на дає ви ко нав чий комітет Сла ву тиць кої міської ра ди у ви -
ко навчій, соціаль но(еко номічній та жит ло во(ко му нальній
сфе рах, постійне вдо с ко на лен ня си с те ми ме недж мен ту,
взаємодії з гро ма дою, зміцнен ня до б ро зич ли вих
взаємин сла вут чан за слу жи ли євро пейсь кої оцінки. Ре -
зуль та том схо д жен ня до вер шин євро пейсь кої до с ко на -
лості ста ла ще од на відзна ка фіналіста Ук раїнської
національ ної на го ро ди якості — сер тифікат „Виз нан ня
до с ко на лості в Європі”. До речі, та кої на го ро ди удо с -
тоїлись уп ро довж 12 років ли ше 35 ук раїнських ком паній.

Євро пейсь кий тиж день якості в Ук раїні стар ту вав з
Ви с тав ко во го цен т ру, що на про спекті Пе ре мо ги. Там бу -
ла відкри та ви с тав ка „Сто кра щих то варів Ук раїни” та
„Кращі підприємства Ук раїни”. На ній розміщу ва ли ся і
сла ву тицькі стен ди. За де мон ст рацію і роз пов сю д жен ня
кра щої прак ти ки за без пе чен ня якості та уп равління
якістю учас ник ви с тав ки — ви ко нав чий комітет Сла ву -
тиць кої міської ра ди на го ро д же ний по че сним дип ло мом.

Відзнака громади Славутича

Передплата видань „Профінформу” Федерації Профспілок України на 2008 рік

Передплатні індекси та вартість видань

22152
Газета „Профспілкові вісті” —

89,28 грн.

Профспілкове життя,
громадянське суспільство,

юридичні консультації, культура,
спорт, дозвілля

22909
„Бібліотечка голови

профспілкового комітету”
— 58,68 грн.

Нормативні документи, коментарі,
практичні поради та рекомендації

для профактиву

40430
Журнал „Профспілки України” —

87,24 грн.

Теорія і практика профспілкового
руху, аналітика

соціально*економічної сфери,
культурологія

Слы шал, что всту пи ли в силу ка кие!то из ме не ния, по
ко то рым при уволь не нии по соб ст вен но му же ла нию я мо гу
от ра бо тать три дня вме с то двух не дель. Прав да ли это?

В.П. КО РО ЛЕВ

Нет, ст. 38 КЗоТ по(преж не му пре ду с ма т ри ва ет пре ду преж -
де ние ра бо то да те ля за 2 не де ли до уволь не ния по ини ци а ти ве
ра бот ни ка. Но ес ли ра бо то да тель не хо чет, он име ет пра во и не
на ста и вать на этих двух не де лях и уволь нять ра бот ни ка в день
по да чи за яв ле ния. Кста ти, имей те в ви ду, что эти две не де ли от -
ра ба ты ва ют ся не «про сто так», а долж ны быть оп ла че ны из рас -
че та сред не ме сяч но го за ра бот ка.

ЗАПИТАЙТЕ В „АТОМНИКА УКРАЇНИ”

Уволь не ние по ини ци а ти ве ра бот ни ка

На За по рож ской АЭС со сто я -
лось под ве де ние ито гов тра ди -
ци он но го кон кур са стен га зет,
про хо дя ще го в рам ках «Мы так
жи вем, ра бо та ем и от ды ха ем».

В этом го ду в нем при ня ли уча -
с тие три над цать це хов и под раз -
де ле ний атом ной стан ции. Поч ти
все пред став лен ные га зе ты те ма -
ти ку кон кур са вы дер жа ли и при
этом бы ли яр ки ми, изо би ло ва ли
фо то сним ка ми, ри сун ка ми и ка ри -
ка ту ра ми. Слож нее об сто я ло де ло
с ори ги наль но с тью.

И в са мом де ле, ес ли для обыч -
ной га зе ты что ни день — то но вая
ин фор ма ция, при под го тов ке
стен га зе ты, чтоб отой ти от оди на -
ко во го сти ля, на до еще по ста рать -
ся. По это му ти тул «са мой
газетной» за во е ва ла в этот раз
стен га зе та энер го ре монт но го
под раз де ле ния, ко то рую все гда
от ли ча ют хо ро шие тек с ты.

Как и в про шлый раз, эле к т ро -
цех сде лал став ку на ори ги наль -
ность, под го то вив на кон курс га -
зе ту с ма ке том. Ког да лам поч ки на
ма ке те за жг лись, пе ред зри те лем
пред ста ла за во ра жи ва ю ще кра си -
вая па но ра ма Энер го да ра.

По(на сто я ще му смеш ная, с су -
пер удач ны ми под пи ся ми под фо -
то гра фи я ми, по лу чи лась га зе та
про фи лак то рия (уп рав ле ния со ци -
аль ны ми про грам ма ми). Меж ду
эти ми под раз де ле ни я ми и бы ли
рас пре де ле ны пер вые три ме с та.

По ху до же ст вен но му ис пол не -
нию, яр ко му ук ра ин ско му ко ло ри -
ту и пре крас ным  кол ла жам вот
уже мно го лет нет рав ных га зе те
це ха хо зяй ст вен но го об слу жи ва -
ния, ко то рая и в этот раз по лу чи ла

дип лом «За ди зайн». К сло ву, и
«при прав ле на» она ока за лась не -
пло хи ми вир ши ка ми(ча с туш ка ми:
Ми на атомній пра цюєм.
Бо ми то го варті,
Хоч наш цех ма лень ка крап ка
На ве ликій карті.

Каж дую пят ни цу на кон церт
сво е го под раз де ле ния при хо дят в
куль тур но(де ло вой центр атом -
ной стан ции лю ди. Сюр приз под -
жи да ет уже в фойе, где раз ме ще -
ны стен га зе ты. Рас сма т ри вать их
не о бы чай но ин те рес но — уже по -
то му, что ни в од ном дру гом из да -
нии ты не най дешь столь ко юмо ра
на про фес си о наль ные те мы и
столь ко са мо иро нии, как в стен -
ной пе ча ти.

Ири на ВО ЛО ДИ НА
Фо то Ни ко лая КУ ЛА ГИ НА

«Хоч наш цех«Хоч наш цех
ма лень ка крап ка…»ма лень ка крап ка…»

АТОМНИЙ СПОРТ

Про те, що спорт до по ма гає ефек -
тив но тру ди ти ся, вам ска жуть у ба га ть ох
підрозділах Рівненсь кої атом ної, се ред
яких щорічно про во дить ся спар такіада з
13 видів зма гань. Ак тив ну участь у ній
бе руть і пред став ни ки цехів енер го ре -
монт но го підрозділу, здо бу ва ю чи що ра -
зу чи ма ло при зо вих місць.

Гордістю ЕРП сьо годні є фут боль на
коман да. Рік її на ро д жен ня — 2000(й. Ініціато -
ра ми ство рен ня ста ли ко лишній на чаль ник
ЕРП Віктор Ур бансь кий, нинішній за ступ ник
го ло вно го інже не ра з ре мон ту Олек сандр
Івань ко, на чаль ник ЕРП Андрій Ко роль чен ко,
на чаль ник це ху спеціаль них робіт Олек сандр
Єфімов та інже нер з охо ро ни праці Ана толій
Ля шик, яко го й бу ло при зна че но на чаль ни ком
ко ман ди. Оскільки її кістяк ста но ви ли
працівни ки ко лиш нь о го „Мо ноліту”, то й
відповідно во на от ри ма ла на зву „Мо ноліт —
ЕРП”, під якою ви с ту пає й нині.

До про блем фут болістів сво го ча су з ро -
зумінням по ста вив ся ге не раль ний ди рек тор
Рівненсь кої АЕС Ми ко ла Фрідман та го ло ва
проф ко му станції Олег Гна тюк. Во ни підтри -
ма ли до б ре по чи нан ня, до по мог ли прид ба -
ти спор тив ну фор му, не обхідний інвен тар.

За ступ ник на чаль ни ка УСР Во ло ди мир
Чудінов та кож зробив пев ний внесок у хо ро -
шу спра ву — до поміг з фут боль ним по лем.
Отож  спорт с ме ни ма ють змо гу щовівтор ка і
що чет вер га в по за уроч ний час тре ну ва ти ся
на за пас но му полі спорт комп лек су.

Ду шею ко лек ти ву „Мо ноліт — ЕРП” на зи -
ва ють гра ю чо го тре не ра Пав ла Гриб ка, який
завжди по ра дить, а за по треби — на вчить.
Він прин ци по вий і ви мог ли вий.

— По си лені ре гу лярні тре ну ван ня, —
роз повідає на чаль ник ко ман ди Ана толій Ля -
шик, — да ли кон кретні ре зуль та ти. — Вже у
2002(му ми ста ли чемпіона ми дру гої ліги
рай о ну і пе рей ш ли у ви щу. У 2006(му взя ли
ку бок Во ло ди ми реч чи ни, а цьогоріч — і ку -
бок, і зо лоті ме далі.

Од нак, за зна чив Ана толій Іва но вич, є й
чи ма ло кон крет них про блем. Для ко ман ди
уже дав но потрібно прид ба ти нові бут си (бо
гра ють хлопці у влас них), по но ви ти фор му,
виріши ти пи тан ня з фінан су ван ням... Ад же є
і вміння, і ба жан ня гра ти на першість
Рівненсь кої об ласті.

Во ло ди мир ДА ВИ ДОВ
Фо то з архіву ко ман ди

Гордість ЕРП — її «Моноліт»

«Энер го дар ский ма -
ра фон», по свя щен ный
ос во бож де нию Ук ра и ны
от не мец ко!фа шист ских
за хват чи ков, про во дил -
ся в 24 раз. Глав ным ор -
га ни за то ром это го мас -
со во го ме ро при я тия, как
все гда, вы сту пил го -
родской клуб лю би те лей
бега «Скиф». В этом го ду
в про бе ге уча ст во ва ли 82
лег ко ат ле та из
Энер!года ра, За по ро -
жья, Ме!лито по ля, Ни ко -
по ля, Херсо на, Ки е ва и
дру гих го ро дов стра ны.

Стар то ва ли бе гу ны од -
но вре мен но на че ты ре дис -
тан ции: 3 км, 7 км, по лу ма -
ра фон (21 км) и ма ра фон
(42 км). Са мая длин ная дис -
тан ция вклю ча ла в се бя 7
кру гов по 6 км и рас счи та на
бы ла на пять ча сов вре ме -
ни. По про бо вать се бя в ма -
ра фон ском бе ге изъ я ви ли
же ла ние 10 спорт с ме -
нов(лю би те лей. Тре ть им
(за 3 ча са 13 ми нут 28 се -
кунд) при шел к фи ни шу ра -
бот ник За по рож ской АЭС
Кон стан тин Бон да рев.

В по лу ма ра фон ском
про бе ге сре ди луч ших был
Дми т рий Хра мо вич из Жел -
тых Вод На 3(ки ло ме т ро( -
вой дис тан ции от ли чи лись
энер го дар ские школь ни ки
Акоп Вар та нян (УВК №5) и
Та ть я на Лю то ва (ООШ №2).

Ири на РО МА НО ВА

Со стя за лись
ма ра фон цы

Інсти тут підви щен ня кваліфікації керівних кадрів
Національ ної ака демії дер жав но го уп равління при
Пре зи ден тові Ук раїни провів „Май стер ню муніци -
паль но го уп равління” в місті Сла ву тичі.

40 міських голів з різних регіонів Ук раїни вив ча ли
досвід сла ву тиць кої міської вла ди що до ор ганізації си с -
те ми управління, ме недж мен ту, взаємодії з гро ма дою. У
про грамі на вчан ня бу ли відвіду ван ня за кладів соціаль ної
інфра с т рук ту ри та підтрим ки роз вит ку бізне су.

„Круг лий стіл” на те му „Май стер ня муніци паль но го
уп равління” провів міський го ло ва Во ло ди мир Удо ви чен -
ко. Гості міста бу ли од но стай ної дум ки, яку во ни вис лов -
лю ва ли вго лос: „Сла ву тич — місто май бут нь о го”.

Май стер ня муніци паль но го
уп равління

Ініціато ра ми про ве ден ня V Мо лодіжно го еко -
номічно го фо ру му бу ли ГО „Мо лодіжний центр де -
мо кратії”, мо лодіжна ра да „Май бутнє Сла ву ти ча”,
відділ у спра вах сім’ї та мо лоді за підтрим ки та
участі місько го го ло ви Во ло ди ми ра Удо ви чен ка,
„Центр роз вит ку гро ма ди”, Соціаль но!пси хо -
логічний центр, „А гент ст во з роз вит ку бізне су”,
міський центр зай ня тості та інші.

Йо го учас ни ки — це май же 100 пред став ників
шкільної, сту дентсь кої та пра цю ю чої мо лоді Сла ву ти ча.
Відкри ла ро бо ту фо ру му де пу тат мо лодіжної ра ди „Май -
бутнє Сла ву ти ча” Ксенія Лукіна.

Учас ників зібран ня привітав міський го ло ва Во ло ди -
мир Удо ви чен ко. Під час сво го ви с ту пу на те му „Е ко -
номічний роз ви ток міста Сла ву ти ча” він пре зен ту вав
нову інте рак тив ну до шку з ши ро ки ми технічни ми мож -
ли во с тя ми у сфері інфор маційних тех но логій. Цю дорогу
но вин ку щой но прид ба ла міська вла да для чи таль но го
за лу за галь номісько го бібліотеч но(інфор маційно го цен -
т ру та ліцею.

Уп ро довж трьох днів учас ни ки фо ру му відвіда ли
підприємства ЗАТ „Пер спек ти ва”, ВП „А то м ре монт сервіс”
ДП НА ЕК „Е нер го а том”, ТОВ „Ком панія „Віта ва”, ТОВ
„Крон пак”, взя ли участь у тренінго вих за нят тях та май -
стер(кла сах, де роз гля да ло ся чи ма ло ак ту аль них тем.

Мо лодь опа но вує
су час ну еко номічну на уку


